

Termina en la Audiencia la causa por el niño estrangulado en Almoradí

Los peritos médicos de la defensa creen que el procesado era consciente de los actos cometidos

La causa ha quedado concluida para sentencia

Decíamos en nuestro número anterior que el procesado Ramón Giménez García negó rotundamente su participación material en el crimen, afirmando que fué el patrón Manuel Antolinos quien dió muerte al desgraciado niño y que si él se confesó autor del hecho fué tan solo imbuído por la presión de la mujer de Antolinos.

La Sala acordó un careo entre el procesado y Manuel Antolinos repitiendo aquél sus afirmaciones y negando el Antolinos su participación en el crimen.

La prueba testifical no adujo ningún detalle que variase las conclusiones de los hechos, limitándose los testigos a afirmar que el procesado era hombre trabajador y de constitución psicológica normal.

Los peritos médicos, propuestos por la defensa afirmaron que el procesado no era un loco ni un imbécil, sino un retrasado mental, consecuencia indeclinable de su falta de cultura.

Manifiestan que no han podido someter al procesado a pruebas más concretas por haberse obstinado durante mucho tiempo a figurar una locura totalmente ilusoria.

Creen que era consciente de sus actos y que conocía el mal que causaba si bien no podía medir su alcance moral.

Terminada la prueba el Ministerio Fiscal mantiene sus conclusiones ratificando la petición de cadena perpétua.

La defensa modifica las suyas a tenor del escrito que publicamos a continuación:

Primera. — Mi representado Ramón Giménez García no realizó los hechos que le imputa el Ministerio Fiscal, pero en el caso de que se estimara lo contrario, su participación en los hechos de la presente causa, es la que seguidamente expongo:

Ramón Giménez García que llevaba más de un año sirviendo en casa de Manuel Antolinos, el cual Antolinos y su familia le tenían especial aprecio y estimación por su buena conducta y excelentes servicios como trabajador de la casa, al ver que su nombrado principal tomo a su servicio a otro criado, el interfecto Jesús Paredes, al cual el Antolinos y su familia hicieron objeto de más atenciones y preferencias que a mi representado, éste, dado su analfabetismo e inferior mentalidad y al ambiente de insociabilidad, pobreza, e incultura en que se había criado y vivía, tuvo celos del interfecto Jesús Paredes, que le produjeron un momento de arrebato y obcecación en el que realizó la muerte del niño Jesús Paredes, como lo relata el Ministerio Fiscal.

Segunda. — Los anteriores hechos no constituyen delito o en el otro caso lo serán del delito de asesinato comprendido en el artículo 418 del Código penal.

Tercera. — Mi representado no es autor de delito alguno o lo será del de asesinato anteriormente mencionado.

Cuarta. — Ha concurrido la circunstancia atenuante 7.ª del artículo 9 del Código penal.

Quinta. — Procedo absolver a mi representado, Ramón Giménez García, o imponerle la pena de diecisiete años cuatro meses y un día de reclusión.

Los informes. — El fiscal

Grave, reposado y razonador el Ministerio fiscal representado por don Carlos Carrasco ha comenzado su informe inspirado como todos los suyos en una profunda piedad armonizada con el riguroso cumplimiento del deber.

Expone las circunstancias del hecho y hace resaltar la benignidad de la calificación del delito por haber tenido en cuenta que el inculcado era un hombre inculdo de mentalidad retrasada, incapaz de apreciar las circunstancias de nocturnidad ensañamiento, abuso de confianza y desprecio de la edad que evidentemente concurren en el hecho, si hubiera sido realizado por una persona de mayor capacidad mental que el hecho sin

estimar circunstancias agradables de la responsabilidad.

Continúa su informe manifestando que es imposible estimar circunstancia atenuante alguna, pues se trata de un perverso que cometió un delito por envidia de un niño del que temió una supremacía en la casa donde prestaban sus servicios, al igual que lo pudiera hacer un hombre cuaternario disputándose la presa con un semejante.

Pasa a examinar la prueba y la capacidad mental del procesado llegando a la conclusión de que se trata de un mitómano infantil pero dándose perfecta cuenta de sus actos. El informe elocuente y documentado del señor Carrasco nos ha ratificado una vez más el concepto altísimo que tenemos acerca de su competencia, cultura y elocuencia.

La defensa

Renunciamos a reproducir el informe del defensor del desgraciado Ramón Giménez. Sería para nosotros tarea grata realizarlo por que así tendríamos el tributo merecido a quien como el señor Muller generoso y altruístamente se encargó de este asunto nada lisonjero.

Fué su discurso un alegato brillante y documentado en apoyo de su tesis defensiva.

Hizo resaltar las condiciones que concurrían en el procesado pintado su psicología como la de un pobre hombre bueno, pero inculdo, alejado de todo cuanto significase áreas de progreso y de civilización.

Examinó brillantemente las circunstancias que habían concurrido demostrándonos que en este caso se daba al arrebato y la obcecación determinada por los celos que el procesado sintió de los mimos que el desgraciado niño recibía por parte de los dueños de la casa.

Hizo abundantes citas en apoyo de su tesis aduciendo abundante jurisprudencia del Tribunal Supremo.

Puso de relieve el espíritu de nuestras leyes penales parangoneándolas con sus antecedentes y con otras legislaciones similares para sacar la consecuencia de que existieron los celos y de que ellos fueron bastantes para determinar el arrebato y la obcecación.

Sentó la afirmación de que las leyes con ser únicas y obligar por igual a todos no pueden ser el modelo exacto para todos los delinquentes pues no puede ser juzgado lo mismo el rico que el pobre, el culto que el analfabeto.

El concepto racionalista de la imputabilidad excluye de que el procesado midesse el alcance de sus actos delictivos.

Terminó su alegato pidiendo una pena justa reparadora que fuese la verdadera ecuación entre el delito y la responsabilidad del delincuente.

El salón de actos estaba repleto de profesionales que escucharon con evidente complacencia las palabras del joven y elocuente letrado.

A las muchas felicitaciones que recibió una la nuestra que hacemos extensiva a su maestro don Eliezer Manero.

Asamblea del Vida deportiva Magisterio

Hoy se han efectuado las lecciones del curso de perfeccionamiento de los maestros que han acudido a esta importante Asamblea tan admirablemente organizada por la Asociación de Alicante que preside el señor Faus.

Mañana tendrán lugar tres actos de gran interés.

Por la mañana se celebrará la primera sesión de Asamblea y primera lección del señor Valero, en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

Por la tarde darán sus conferencias los señores Pérez Bueno y Xandri, en el Teatro Nuevo.

CENTRAL CINEMA

Mañana

Carmen Flores
canciones exquisitas

El acto de hoy en el Ayuntamiento

El general Bermúdez de Castro, alcalde perpétuo de la ciudad

Los nombres de nuevas calles

Ha tenido lugar esta mañana, muy solemnemente en el Ayuntamiento el acto de investir con el cargo de alcalde honorario perpétuo de la ciudad al gobernador civil don Cristino Bermúdez de Castro.

Han asistido a la sesión además del alcalde de los concejales señores:

Visconti, Grau, Llopis, Navarro de Castro, Soriano, Guillén, Arques, Martínez Limorte, Giménez de Cisneros, Gilanich, Cabrera, Alós, Más Magro, Luciani, Fuentes, Gastambide, Iborra, Martínez Pina, Campos (E. y R.), Candela, Sánchez y Blanes.

Guardias urbanos con alabardas, vestidos de gala, rindieron honores a la llegada y salida del gobernador.

En la Alcaldía

El señor Bermúdez de Castro fué recibido por el alcalde señor Suárez Llanos, el secretario y comisión de concejales que le acompañaron al despacho oficial del señor alcalde en donde recibió el afectuoso homenaje de todos los ediles y de diversas autoridades que han acudido al acto.

La sesión

La ha presidido el señor Bermúdez de Castro que ha sentado a su diestra al alcalde.

El secretario señor Ferré ha dado lectura al acta en que constaba el acuerdo municipal de rendir homenaje de gratitud al señor Bermúdez de Castro por su gestión en la consecución de que fuera realidad la construcción del ferrocarril Alicante-Alcoy, homenaje que se tradujo en el nombramiento de alcalde honorario perpétuo de Alicante, regalándole las insignias del cargo por suscripción popular.

A continuación el señor Suárez Llanos ha dicho emocionadamente:

El próximo domingo contendrán en el campo de La Florida el Hércules F. C. y el Natación.

Se espera este partido con gran interés porque en él, presentará el Hércules al equipo que ha de luchar en el Campeonato del Grupo B. Este lo constituyen; Ibáñez, Sarrió, Cuenca, Barcelona, Sala I, Juseph, Fuentes, Marín, Bolado, Galvañ y Sala II.

Dada el apasionamiento que despierta en el público los matchs entre los clubs locales y con el fin de cortar de una vez con las protestas airadas de los espectadores llegando alguno de ellos a faltar a los más sagrados deberes de la corrección, la Directiva pone en conocimiento de todo el público en general que cualquier reconvencción hecha a algunos de los jugadores o el árbitro será castigada por la autoridad.

El partido, como de costumbre empezará a las tres en punto de la tarde.

«En nombre de este Excelentísimo Ayuntamiento que me honro en presidir, tengo el honor de daros, señor, posesión del cargo de alcalde perpétuo honorífico de esta ciudad y en nombre del pueblo os entrego estas insignias homenaje de su gratitud por la brillante gestión llevada desde su cargo de gobernador civil, que culmina en la realización del ansiado ferrocarril que ha de unir Alicante con Alcoy.

No tienen otro mérito estas insignias que el de simbolizar la gratitud de este pueblo amadísimo a cuyo frente me pusisteis y por el cual y para el cual trabajé con todo mi entusiasmo.»

Grandes aplausos han acogido las frases del señor alcalde.

A continuación ha impuesto el secretario al gobernador la medalla y el fagín. Y el señor Bermúdez de Castro con visibles muestras de emoción ha dicho: «Comprenderéis el esfuerzo que he de hacer para aparecer tranquilo en este acto solemnisimo que jamás entró en mis sueños por grandes que jamás hubieran podido ser.

Este cargo, no por el grande e inmerecido honor que me concede, si no por ser de Alicante y para Alicante, se lleva toda mi más rendida gratitud. Alicante es la tierra de mis más grandes amores, en la que con más intensidad trabajé, y en la que hallé mis mejores amigos; ella guarda ya un pedazo de mi cuerpo...»

El 9 de diciembre de 1923 este Ayuntamiento y los representantes de las fuerzas vivas me entregaron un mensaje pidiendo al Gobierno la construcción del ferrocarril de Alcoy.

Con toda actividad, con todo interés puse mi trabajo personal al servicio de los justos anhelos alicantinos.

Este homenaje a mi persona es excesivo, señores. Todo lo hizo el Presidente del Consejo, por ser justo lo que se le pedía.

Y Alicante es tan bueno que por hacerle justicia muestra su gratitud de esta manera generosa enalteciendo al jefe del Gobierno y honrándome a mí.

Seguiré como hasta hoy trabajando; más desde hoy por este nuevo lazo con que me vinculais a vuestros afectos.

Estas insignias serán desde hoy mi blasón, la ejecutoria de los Bermúdez de Castro que no cambiaré por ninguna otra porque ninguna viene como ésta de manos del pueblo que me hace la donación de su cariño.»

Nuevos nombres de calles

En la calle de Infanta, y en su salida a la de San Vicente, se ha descubierto la lápida que en adelante rotula la calle con

Mañana

Carmen Flores
la estrella de la canción en el Central Cinema

el nombre de «General Primo de Rivera.»

Han acudido al lugar de la ceremonia, comisiones de las unidades militares de la plaza, presididas por el general de división señor Montero Navarro; el señor comandante de Marina, el presidente de la Diputación, el de la Audiencia, el delegado de Hacienda, los jefes y directores de los demás organismos oficiales de la ciudad, y numeroso público.

El gobernador civil ha pronunciado unas frases en elogio de la gestión del general Primo de Rivera, culminada con el logro del ferrocarril Alicante-Alcoy. Ponderando esta obra, dice el señor Bermúdez de Castro, que al comenzar la construcción ya tiene el beneficio inmediato de que los millones presupuestados para obras irán directamente a los obreros alicantinos.

Y a los acordes de la Marcha Real, interpretada por la Banda Municipal, ha sido descubierta la lápida.

De allí la comitiva se ha trasladado a la calle Calatrava, que desde hoy se llama «General Bermúdez de Castro (Don Cristino).»

El alcalde de la ciudad ha historiado sucintamente la gestión del homenajeado al frente de la provincia, coronada con el logro del ferrocarril Alcoyano, del que también dice el señor Suárez Llano, que aparte otros beneficios producirá inmediatamente el de que los obreros alicantinos, percibirán por jornales los muchos millones presupuestados para las obras.

Con igual ceremonial se ha descubierto la lápida que dice «Calle del General Bermúdez de Castro (don Cristino).»

El gobernador civil ha recibido allí mismo, felicitaciones de todos, por este homenaje ciudadano.

La reina de las cupletistas

Carmen Flores
en el CENTRAL mañana

TEATROS

Principal

Anoche la compañía de Ramón Peña, ha puesto en escena «El niño judío», para éxito de la tiple Pilar Escuer y del actorazo director de la compañía.

Rosita Torres hubo de repetir la canción de la esclava que dijo muy bien.

Esta noche se cantará «Doña Francisquita».

La función de mañana, «Petit-Café», está dedicada a la colonia francesa de Alicante.

La del sábado será dedicada a los asambleístas de la Federación del Magisterio.

Central

Carmen Vargas, la bellísima gitana fué ovacionadísima ayer, en sus bailes clásicamente españoles.

Elvira de Amaya, la linda cancionista escuchó nutridas ovaciones en premio a su trabajo

Central Cinema

Carmen Vargas
y Elvira de Amaya
hoy jueves

Gente conocida

Hoy se reanudarán en el Hotel Samper los distinguidos «tè-dansant» que hicieron reunir en el elegante comedor a lo más selecto de nuestra sociedad la temporada anterior.

Ya en sucesivos jueves las gratas fiestas se celebrarán sin interrupción y con gran brillantez, sin duda.

Además el Hotel Samper hace público que queda reservado todos los días para las señoras el salón anexo al comedor para que puedan reunirse por las tardes y donde se les servirán exquisitas meriendas que pondrán elegir de la lista.

— Llegó de Madrid el distinguido estudiante don José M. Olmos Ruiz.

— En Orán contraerá matrimonio con la encantadora señorita Guillermina Amorós, nuestro querido amigo el cónsul de Consulado francés D. Robert Abbeve.

A los nuevos esposos felicitamos cordialmente.

Se dispone la inmediata incorporación de los artilleros para el día 27

Madrid (Teléfono). — El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una R. O. circular del Ministerio que dice así:

«Don Alfonso ha tenido a bien disponer que cese el día 1.º del próximo mes de enero que se señaló para que los jefes y oficiales del Arma de Artillería recientemente destinados hagan su presentación a los cuerpos, centros y dependencias, donde van a servir y sea el día 27 del corriente mes de diciembre cuando dicha presentación se haga, a única excepción de los destinados a la Academia de Artillería que deberán ser pasaportados inmediatamente e incorporarse dentro de las 48 horas siguientes los que se hallen presentes en la Península y con la mayor urgencia posible los que residan fuera de ella.»

LA CASA MAYS

Mayor 5

ofrece a su distinguida clientela un extenso surtido en sombreros de señora y señorita.

Se ignora cuando saldrá de Las Palmas la escuadrilla "Atlántida"

Madrid (Teléfono). — Todas las noticias que se reciben de Las Palmas coinciden en asegurar que la escuadrilla «Atlántida» aunque está preparada para reanudar el vuelo, como continúa la cerrazón no se sabe cuando zarpará.

Esta mañana la Compañía Nacional de T. S. H. ha dicho que no tenía noticia alguna respecto a la salida de los hidros, manifestándonos que los aparatos continuaban en Las Palmas y nada se sabe sobre su salida.

Por no darle importante papel a su mujer un actor mata al maestro

Lupe Rivas Cacho grave y Arozamena muerto

Madrid (Teléfono). — El periódico «La Prensa» de Méjico, da cuenta de la trágica reyerta entre el actor Peón de la compañía Lupe Rivas Cacho y el maestro Arozamena, esposo de la tiple mejicana, por el reparto de una obra en la que creyó que quedaba postergada la primera tiple de la compañía, señora Nava.

Su esposo es el actor Peón que pidió explicaciones al maestro Arozamena en forma violenta desarrollándose una reyerta general en la que resultaron varios actores de la compañía, heridos.

El actor Peón de un tiro dió muerte al maestro Arozamena y de otro hirió gravemente a la tiple Lupe Rivas Cacho que pasó al hospital en estado desesperado.

El suceso aconteció en un teatro de Colombia y ha causado gran emoción en el mundo de la farándula donde eran muy estimados la tiple y el maestro.

Unanimidad periodística en lo del descanso dominical

Madrid (Teléfono). — Todos los periódicos de la mañana como son «La Libertad», «El Debate», «El Liberal», «El Imparcial», «El Sol» y «El Socialista», coinciden en el criterio de que debe mantenerse la actual forma del descanso dominical.

Esto demuestra una vez más, la perfecta unión de los periodistas, ante la vieja cuestión de su descanso.

Esta noche a las diez se celebrará una asamblea general de periodistas en la Asociación de la Prensa de Madrid, para tratar de este asunto.

En ella se discutirá la resolución que se adoptó en la entrevista previa de los directores de periódicos.

Procedente de Madrid

donde ejercía su profesión de modista, se ha establecido en Alicante.
Anita Maestre
Calderón de la Barca 25 - 3.º



Romanones habla de política interior y de política internacional

He asistido a una entrevista concedida por el conde de Romanones al corresponsal de «The Daily Telegraph» M. Frederic Macé, que desea explicar a los lectores de su periódico la situación actual de España. Claro que yo no tengo una ambición análoga: querría nada más que recoger algunas de las manifestaciones del conde.

Hablando del advenimiento del Directorio; de las causas que determinaron el suceso del 13 de Septiembre, Romanones dice:

—Yo no percibo esa semejanza que aseguran que hay entre la dictadura española y la italiana. Apenas se parecen. Y en lo que se parecen menos en el origen. La «marcha sobre Roma» fué una reacción suscitada por los progresos del comunismo en Italia. Las clases conservadoras contuvieron, mediante ella, una revolución social que parecía inminente. En España ese peligro no existía.

—Pues, ¿y los atentados de Barcelona?

—Los atentados de Barcelona no se pueden comparar con el arrollador movimiento comunista que se extendió por Italia cuando el Fascismo se apoderó del poder: eran obra de unos cuantos fanáticos y de unos cuantos bandoleros; en suma, de un puñado de delincuentes que en ningún momento constituyeron una amenaza seria para el régimen social. Dominarlos era una empresa de policía y nada más.

Sin embargo—añade vivamente, Romanones—no tengo inconveniente en reconocer que es un tanto en el activo de este Gobierno haber acabado con esos atentados reprobables.

—La dictadura, ¿ha deshecho los viejos partidos políticos?, pregunta el corresponsal de «The Daily Telegraph».

—La morfología de los partidos políticos ha experimentado profundo trastorno. Si las antiguas clasificaciones políticas han perdido su eficacia y habrá que reformarlas... Pero sería pueril esperar la aparición de orientaciones realmente nuevas. Con un nombre o con otro, los grupos que se formen reproducirán las tendencias de los partidos clásicos, las dos tendencias fundamentales que se disputan el Gobierno de la sociedad desde que se formó y que se lo disputaran mientras la sociedad existía: la tendencia a conservar y la tendencia a innovar... Conservadores y liberales, o derechas e izquierdas o moderados y progresistas; ¡que les den el nombre que quieran! en el fondo no habrá más que dos viejos partidos.

—Usted, ¿es partidario de la unión de las izquierdas españolas?

—Sí. Hace dos años invité a las izquierdas a formar el frente único. Pero la invitación no tuvo éxito.

—¿Le sigue pareciendo posible y conveniente la constitución de ese bloque?

—Sí. Ahora más necesario todavía que hace dos años.

—¿Qué opina usted de la anunciada Asamblea Consultiva?

—Cuando se empezó a hablar de ella di mi voto en contra y lo mantengo resueltamente. No parece inadmisibles, aun como mal menor, aun como puente para volver a la normalidad constitucional... Yo no acepto más Asamblea que las «Cortes del Reino» de que habla la Constitución.

—¿Qué opina usted de la retirada de España de la Sociedad de Naciones?

—La deploro de corazón; la deploro... Pero, entendámonos: me limito a deplorarla. No censuro al Gobierno... El Gobierno dispone de elementos de juicio de que yo carezco y sin ellos sería temerario arriesgar una contradicción... No

puedo decir más que eso: que me duele ver a mi patria alejada de Ginebra.

—De la cuestión de Tanger, ¿que puede decir?

—El Estatuto de Tánger me parece defectuoso, como expuse en 1923. Y celebraría que esa Conferencia que se anuncia hiciera algo más que rotocarlo y modificarlo someramente...

En sustancia esto es todo lo que ha declarado el Conde de Romanones al corresponsal del «The Daily Telegraph» y a mí. Pero las declaraciones fueron hechas... ¿Cómo diría yo?... Hechas en un tono más vivo y más brioso que el que deliberadamente los he dado. Hago esta advertencia porque pudiera ocurrir que las palabras del Conde de Romanones, despojadas de las ilustraciones que les pone él, con sus sonrisas y sus ademanes bruscos y sus audacísimas metáforas, no expresaran exactamente su actitud.

V. SÁNCHEZ OCAÑA.
Madrid, diciembre 1926.

El sombrero que a usted le favorece.
El sombrero elegante.
El sombrero Príncipe.

IVAÑEZ
Altamira, 16

El más surtido, el más completo sombrero de la capital.

Una revista literaria

«LETRAS LEVANTINAS»

Dirigida por nuestro compañero en la prensa José Ferrándiz Torremocha, en el mes de enero próximo comenzará a publicarse en Alicante una revista literaria titulada «Letras Levantinas». Esta publicación, admirablemente editada, sobre papel pluma, confeccionada con arreglo a la exquisitez de forma que persegue, será quincenal; el primer número saldrá el día 15 del citado mes de enero.

Sabemos que se ha solicitado para ella la colaboración de las firmas más prestigiosas de la intelectualidad local, regional, mejor dicho, puesto que «Letras Levantinas», aspira a ser la revista artística de la región.

Al parecer, es la primera vez que se acomete empresa literaria de esta clase en Alicante y desear es que los amantes del prestigio artístico de nuestra región, de Alicante, los amantes de la literatura local, presten todo su apoyo a este empeño basado únicamente en el buen nombre de Alicante.

CALEFACCION ECONOMICA puede obtener con nuestras ESTUFAS A PETRÓLEO Y GASOLINA

Sin olor Sin humo
Son las más prácticas
Ferretería

Penades y Chorro
Mayor, 11 Teléfono, 221 Alicante

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN
ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS
RAYOS X
P. de los Mártires, 2, pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE



Para todos los usos domésticos

Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyenta todo peligro de adulteraciones e impureza.

No deben faltar en toda despensa unos botes de la más pura y rica de las leches, la

Leche condensada „La Lechera“

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona

INSTITUTO ORTOPÉDICO DE **FRANCISCO MORA**
Calles de San Justo, 30 y Constuelo, 5. SALAMANCA

CURACION DE LAS HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

Corsés Ortopédicos para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

aparatos para parálisis infantil, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

Pias ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descenso del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

Piernas, brazos, pies y manos artificiales. Últimos modelos después de la guerra europea.

Aparatos eléctricos para corriente de alta frecuencia.

Aparatos microfónicos para sordos.

El señor Mora recibirá visita todos los meses en:

ALCOY, el día 14 en el Hotel Continental.
JIJONA, el día 15 en la Hospedería La Vinagra.
ALICANTE, el día 16 en el Hotel Reina Victoria.
MONOVAR, el día 17 en la Fonda La Confianza.
ELDA, el día 18 en la Fonda Sandalio.
ALMORADI, el día 20 en la Fonda del Clavel.
ELCHE, el día 21 en la Fonda La Confianza.
ORIHUELA, el día 22 en el Palace Hotel.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir sus correcciones.

NOTAS IMPORTANTES.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengán acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1926

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cetté y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Desde Barcelona

El barrio del placer y del dolor

Una de las más típicas y pintorescas barriadas barcelonesas está a punto de desaparecer.

Ya se han ocupado de ello las autoridades locales y no sería difícil que, en el año próximo, el distrito de Atarazanas, (la barriada a que nos referimos) sufriera tales transformaciones que preferible fuera su total desaparición.

¡Atarazanas!... Es la barriada de la gente de mal vivir. No de ese «mal vivir» que con demasiada frecuencia sirve a autores locales y poco escrupulosos para escribir comedias o libros repulsivos por su afán de ser pornográficos. «Mal vivir» en la más amplia acepción de la frase.

Allí las pobres mujeres que rodando por la pendiente del vicio dieron en lo hondo de la barracada de fango; allí las familias de trabajadores venidos de todo el Levante en busca de trabajo y que sólo hallaron miseria y privaciones; allí las academias de baile y de canto para desorientadas menegildas que sueñan con trocar el fogón por el escenario de cabaret; allí las casas de dormir como aquellas otras que describiera Gorki, donde se hacina el hampa, la miseria y la vagancia; allí el que esquiva la acción de la justicia y el que busca el lucro con el producto de los robos; allí los mendigos sin pan y sin cobijo y los marineros de veleros, llegados de sabe Dios dónde, y que al amanecer, borrachos todavía, partirán para quien sabe qué tierras...

Famoso distrito quinto barcelonés, de las rebeldías societarias, de los hacimientos de ex-hombres, de los laberintos protectores de delincuentes, de los horribos lugares en que impera el vicio y la bestialidad en sus más repugnantes aspectos.

A la llegada del invierno, el barrio de Atarazanas se agita en un lamento: vienen las noches crueles de frío; llegan los días largos de dolor sin el consuelo siquiera de un sol vivificador.

Y, en estos momentos amargos para el barrio que la ciudad quisiera hacer desaparecer en nombre de la higiene y de la

moral, en el ánimo se elevan voces suaves, dulces, humildes, que claman compasión, que suplican piedad. El clero de la vieja parroquia, de la vetusta iglesia parroquial de Atarazanas, alza su voz piadosa y dice a los barceloneses:

—En el barrio que todos injuriaron y calumniaron; en el barrio que sirvió de escenario a tanta leyenda infamante, abundan los pobres, los más pobres, los verdaderos pobres, los más acreedores a vuestro socorro...

¡Verdad, verdad! Ya hemos dicho que allí viven—si a existencia puede llamarse vivir—familias honradísimas que no encuentran trabajo, que no tienen pan, que carecen incluso de techo que les cobije.

Barrio admirable para escritores que sólo saben novelar vidas torpes de vicio, que tienen la obsesión del cabaret, de la cocaína, del sensualismo.

Barrio odioso para los que gozan de un vivir tranquilo, sosegado y cómodo, sin temer a hambres ni a falta de trabajo.

Barrio molesto a los encargados de vigilar por el orden y la seguridad.

¡Pobre distrito quinto! Sólo la voz piadosa de los que saben de tus lacerias, sin la máscara encanallada de una literatura perversa, se ha alzado en tu favor.

Pero esa voz dulce y simpática de tu benévolo guía espiritual se perderá en la algarabía de la gran ciudad entregada al estrépito del jazz-band, tan moderno y tan a propósito para acallar gemidos, para confundir los gritos de protesta ante las quiebras fraudulentas, para no dejarnos oír a la gran masa obrera que presiente el horror de un gélido invierno sin trabajo y sin pan.

CARLOS CABALLERO.
Barcelona diciembre.

Baños de Busot
GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirijirse al Administrador.

(Postal: Apartado 76.—Alicante.
Dirección: Telegráfica: Administrador.—Busot.

Vida judicial

Señalamientos para mañana

Juzgado de Villena, por atentado contra Mariano Blasco Soriano.
Abogado, señor Pérez Torreblanca.
Procurador, señor Astor.

Juzgado de Alicante (Sur) por hurto, contra José Juan Campos.
Abogado, señor Antón.
Procurador, señor Astor.

Juzgado de Alcoy, por hurto, contra Santiago Guillén Morales.
Abogado, señor López.
Procurador, señor Astor.

Enfermedades de las piernas
Varices - Ulceras
Acnes - Eczemas
Herpes - Psoriasis

Reumatismos
Gota - Dolores
Edad crítica

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL
y especial de enfermedades de los ojos

Dr. Candela Ardid
Consultas de 10 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DE CASTELAR, 1

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, fiebril, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el **DEPURATIVO RICHELET** borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el **DEPURATIVO RICHELET** es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Un nuevo circo

Ayer llegó a esta capital el reputado «Circo California» que está instalando en la plaza de Castellón junto a la Avenida de Pérez Galdós.

Consta de varias parejas de atletas, clowns, saltimbanquis etc, los que ejecutan bonitos y arriesgados trabajos.

Seguramente para el sábado por la tarde, lo más tardar el domingo, abrirá sus puertas al público.

Es de esperar que tan renombrado circo se vea estos días concurridísimo así como las demás atracciones que se están instalando en la plaza mencionada.

ANIS ALTAMIRANO
ES EL MEJOR

Gestos y muecas Charlot sale de Hollywood

El que no juega

A estas horas ya tiene todo el mundo su «gordo» en el bolsillo. Los veinte y tantos millones de españoles guardan amorosamente su participación de Navidad. ¿Quién no arriesga un duro, una peseta o unos céntimos, a cambio, quizás, de un «buen pasar» vitalicio o de un Pacto que nos convierta en Cresos redundantes? Por ahora, la fe mantiene la esperanza, no por frustrada cada año menos vigorosa y arraigada. Y aquí de los apotegmas tertulianos: «Es cierto, porque es imposible», «Creo porque es absurdo», en cuya crítica racionalista halla un consuelo económico ese fingido solitario, ese fingido escéptico, ese hombre superior de «pastiche» que clama en muy alta y campanuda voz su dechado virtuoso cuando dice: «Yo no juego, señores, yo no juego ni jugaré nunca a la Lotería».

Y así hay un español de excepción: el que no juega. Su individualidad reside en las huellas dactilares, y su personalidad en la enterada resistencia al «gordo» navideño. Nadie podrá decir de él que es hombre corriente y vulgar. De entre los veinte y tantos millones de españoles se destaca y diferencia por dos cosas: por sus huellas dactilares y porque no juega. ¡Hombre, sin duda, original y consciente, que no se deja llevar de los estúpidos, vanos e inexplicables arrebatos de la multitud!

Pero, ¿y si no es verdad? ¿Y si también juega «el que no juega»? Que muy bien pudiera ser que guardara su billete en una vieja olla familiar... Pero lo más probable es que, en realidad, no juegue, y que se consuma con el reconcomio ese del que quiere y no quiere querer, para «sostenella y no enmendalla» o quizás para afinar muy dentro de sí mismo el fantoche de su originalidad. El hombre quiere seguramente ser original a los ojos ajenos y a los propios. Y los propios son tan benévotos que, aunque, a la postre, el último día, comprara su billete no lo verían o se pondrían una venda.

La intransigencia del que no juega es como la del que no bebe, ni toma café, ni usa sombrero de paja, por simple capricho y no por orden de doctores. Empieza por ser un día una «ideica», se convierte en coquetería y termina ferocemente imprimiéndole una falsa personalidad. No es ya el hombre aquel que hizo aquello y se casó con aquella, sino el hombre que no juega, el hombre que no bebe y el hombre que no usa sombrero de paja.

Y así se le revientan constantemente las cinchas de la vanidad.

La Hispano Alemana
Farique Steinkamp
MAYOR, 7

Objetos para regalos y de arte,
Novedades, Bisutería de
toda clase

París (Radio).—Dicen de Los Angeles, que Charles Chaplin, afectísimo por la reciente fuga de su esposa, y al que nadie había visto estos días en las calles de Hollywood, ha decidido abandonar la ciudad del cine sin que haya querido decir a donde se dirige.

Indudablemente en la
sastrería de

Daniel Navarro

Sagasta 63 -1.º izquierda

es donde confeccionan
unos trajes a su gusto,
siendo escaso su coste

Oposiciones a Telégrafos

Próxima apertura de la academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos.

Profesorado formado exclusivamente por oficiales del Cuerpo.

Para informes, dirigirse a don José Pérez Devesa, Plaza de Isabel II 21, 3.º

Dr. E. AMORÓS

De la Real Sociedad de Electrología y Radiología Médico

PIEL - CÁNCER - REUMA
ENFERMEDADES INTERNAS

Radium-Rayos X (3 aparatos)

Corrientes Eléctricas-Fototerapia
Radiografías de alta precisión

Radioterapia Profunda

(Aparato novísimo de 300.000 Volts)

CONSULTA: 10 a 1

Y HORAS ESPECIALES

PLAZA CASTELAR, 5 - ALICANTE

NOTA: Visitas a domicilio y aplicaciones del Radium-Rayos X y Corrientes eléctricas en casa del enfermo.

Representantes

Se desean en las más importantes plazas de la región para marca muy acreditada de motores modernísimos de aceite pesado de arranque en frío sin compresor. Preferible casa establecida en maquinaria o ingeniero. Dirijanse, acompañando referencias a «El Material Industrial». Apartado 194, Bilbao.

Compre V. el «Diario»



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para
la provincia

Julían Ruiz Romero

PARDO GIMENO, 19

Mandarina Tennis



Licor altamente
digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépsicos,
débiles y raquíticos.

Limiñana y Botella

Monforte del Cid
(Alicante)

fabricantes del famoso

Anis Tennis

dulce y seco

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón :-:-

ALBO

Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :-: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X **Diatermia**

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Sociedades y Comerciantes

Antonio Fontes Blanco

Avenida doctor Gadea 2-2.º

Liquidador por oposición de la Contribución de Utilidades, Oficial de Hacienda excedente, Abogado.

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

NOTICIAS Y RECLAMOS

En Bañeras, se celebrará el día 20 la subasta para el arriendo del arbitrio de pesquería por la cantidad anual de 750 pesetas.

El capitán de la guardia civil de Alcoy ha entregado al soldado José Berrendo, que fué prisionero de Abd-el-Krim 145/10 pesetas y una libreta de la Caja Postal de Ahorros, con 500 pesetas, que le corresponden de la suscripción nacional abierta con destino a los expropiados.

El Ayuntamiento de Vergel ha solicitado un préstamo de 50.000 pesetas del Banco de Crédito Local.

Emilio Martínez, ha sido atropellado por un automóvil, resultando con una contusión y erosión en la rodilla derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro.

Francisco López, ha sido agredido, resultando con una herida en la región retuliana.

Fué curado en la Casa de Socorro.

Han comenzado los trabajos de nueva urbanización de la plaza de la Independencia rebajándose el actual nivel.

En Crevillente fué denunciada María Fuster Giner de 15 años, por causar diferentes lesiones a Carmen Alfonso Carreras, de 27 años de edad.

CASA PARTICULAR tomaría dos o tres personas a pensión completa desde 3'50 a 5 pesetas cada día.

Razón: paseo Gadea núm. 14, entresuelo izquierda.

SE ALQUILA un chalet recién construido, situado en los terrenos de La Florida e inmediato a la carretera. Alquiler módico.

Razón: Avenida Zorrilla, 4, garage. (18-17).

SEÑORA formal se ofrece para cuidar señor solo, o enfermo, o ama de llaves, en Alicante o fuera (buenos informes).

Razón: Trafalgar 17, planta baja.

SE ALQUILAN dos locales propios para almacén o despacho. Joaquín Costa 16. (C-15-23)

SE ALQUILA un bonito piso entresuelo, grande y en buen sitio. Precio 70 ptas.

Razón: Bazán 46, 2.º, derecha.

VENTA de un automóvil en buenas condiciones. Razón en la dirección de este periódico.

POR AUSENCIA propietario vendense magníficas fincas y terrenos (solares) de gran porvenir, en buenas condiciones.

Razón en nuestra Redacción.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patente S. M.», Socorro 46 y 88

FALTA oficial para llevar máquina de vaquillas. Rafael Terol 3, bajo.

Fábrica de espejos

Y MARCOS DE TODAS CLASES :: REPARACION DE LAS LUNAS LISAS Y BISELADAS QUE ESTEN MANCHADAS

ALFONSO EL SABIO, 34

UN ARBOL DE NOEL

Nuestros buenos amigos los jóvenes y activos comerciantes hermanos Ribelles van a instalar en su acreditado establecimiento de la calle de Padilla un monumental y magnífico Arbol de Noel que ha de causar dentro de breves días en que se inaugurará gran alegría entre los niños y gran admiración entre la gente mayor.

En dicho Arbol de Navidad habrá numerosos y valiosos regalos que los señores Ribelles distribuirán entre los clientes que en su establecimiento adquieren aceite, vinos y licores de las marcas que tanto crédito han dado a los jóvenes comerciantes.

Las últimas exquisitas canciones de

Elvira de Amaya
y las danzas misteriosas de
Carmen Vargas

hoy jueves en el
"Central"

Deliciosas sopas
se obtienen, agregandoles...

CALDO MAGGI
EN CUBITOS

Sus medias en los colores de moda

Si su ropa interior y medias de seda han perdido su color atractivo, use RIT para restaurarles el color primitivo, o para teñirlas en los colores de moda.

Fácilmente y en su propio hogar puede Ud. teñir todo tejido de seda, algodón, lana e hilo

Use RIT Blanco para quitar el color antiguo de cualquier tejido, y luego tñale en el color que más le agrade.

De venta en todas partes

Hay 31 colores

Amarillo Canario	Tiempo Lila
Azul Oscuro	Café Claro
Rojizo	Púrpura
Morosa	Enero
Negro	Café Oscuro
Verde Oscuro	Rosa Claro
Azul Claro	Ora Claro
Rosa Medio	Salmón
Amarillo	Amarillo Auro
Verde Esmeralda	Carmesí
Escarlata	Charrreón
Amarillo	Tangerina
Verde Claro	Gris Oscuro
Rosa Viejo	Albida
Azul Marino	Negro

SUNBEAM CHEMICAL CO.
Chicago, E. U. A.

RIT no mancha las manos ni los utensilios. Tiene sin necesidad de hervirse los tejidos.

Precio: Una peseta pastilla

Depositorio exclusivo para la venta en esta plaza: Hija de Remigio Romero, Altamira 5, droguería y Cádiz 3, almacén. Alicante.

Pathé-Baby

EL CINE EN SU CASA

Precios rebajados

EL CINE. Ptas. 135

LA CAMARA. Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

Pathe-Baby, S. A. E.

Apartado 577 - BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

?

PONTIAC

ORO VIEJO
TAL DIA COMO HOY.—1708.—Llegan nuevos y considerables refuerzos de tropas, a fin de acelerar la rendición del Castillo de Santa Bárbara.
Estos refuerzos fueron enviados por Felipe V; el Castillo, aún tardó cuatro meses en rendirse a las tropas borbónicas.

Diario anecdótico

No solo hay que cuidarse de los criminales

Opinaba don José Canalejas que había que reformar la tradicional teoría de que el hombre responde del delito «solo cuando quiso», y que había que castigar el delito aún cuando «no se haya querido cometer».
—Porque no solo—decía—hay que cuidarse de los criminales, sino hay también que precaverse contra los «distráidos».

Los partidos de fútbol España-Hungría

La primera victoria

Madrid (Teléfono).—Jugóse el match entre la selección centro y el equipo nacional húngaro.
En la selección madrileña no formaron Quesada, Olaso pequeño y Marín.
El partido dió comienzo con el avance de los húngaros, contra-atacando los madrileños con entusiasmo. Cerca del área de penalty, los húngaros cometen una falta contra Olaso.
Se tira un golpe franco, que el portero rechaza, recogiendo Peña y tirando a tanto, consigue rematar Monjardín.
Los húngaros inician un juego sucio. Dominan los madrileños.
A los 29 minutos, el delantero centro húngaro consigue el empate ante la indolencia de la defensa madrileña.
Estos aumentan los ataques, viéndose precisas jugadas de la línea delantera, especialmente de Olaso, Félix Pérez y Monjardín.
En uno de los avances, un defensa húngaro se atolondra, entrando Monjardín y apuntando el segundo tanto para el Madrid.

Poco después Monjardín avanza solo; pasa a Olaso, éste centra y Monjardín remata, deteniendo el portero, pero le entra a toda marcha, metiendo portero y pelota en la red, apuntándose el tercer tanto.
Termina el primer tiempo.
En el segundo tiempo, los húngaros modifican la alineación, saliendo dos nuevos elementos.
Los madrileños siguen el ataque con coraje.
Olaso crea frecuentes situaciones de peligro.
El extremo izquierda húngaro consigue el segundo tanto en un tiro cruzado.
En una falta, Tuduri tira alto un castigo y Monjardín recoge con el pecho y tranquilamente marca el cuarto tanto.

Faltan doce minutos y Monjardín recoge a la media vuelta un centro de Moraleda, apuñándose el quinto tanto.
Termina el partido.
Este ha sido admirable.
Los mejores Olaso, Monjardín y Peña.

Para Vigo

Madrid (Teléfono).—Llegaron los futbolistas catalanes que forman parte del equipo nacional.
Son: Zamora, Mauricio y Sagi-Barba. Samitier no jugará a causa de la lesión en la pierna que se produjo en un partido de entrenamiento en Zaragoza.
Es probable que no pudiese alinearse Piera.
A causa de la enfermedad de Pasarín, parece que se alineará Quesada.
René Petit se ha ofrecido para formar parte del equipo nacional que luchará en Vigo.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

Dos esqueletos de la "Nanita"

Barcelona (Teléfono).—Ayer tarde, en la apertura de una zanja en la calle de Estévanez, frente al laboratorio del doctor Ferrán, fueron encontrados a un metro de profundidad dos esqueletos, al parecer antiquísimos.
Trasladado el juzgado al lugar del hallazgo, ha comenzado las diligencias.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consul de 11 a 1

Memorias de un legionario

Esther, la hebrea, se casa

(Fragmentos de una carta)

Al capitán del Tercio don X X X... de la 29.ª compañía, en agradecimiento y como recuerdo de nuestras charlas de Alicante, y hoy recordándole en el «Ferrach».
Esther, es una virgen hebrea, hermosa, atrayente, Esther es la del perfume embriagador como aquellas Jndiht, como Safia... como Raquel. En Esther, florecen todas las bellezas y gracias paganas; Esther, mi miga en los días tristes y azarosos de Xauen, se casa. Con una carta, llena de garabatos, y que sabe al viejo lenguaje castellano, me lo dice, «soy feliz, ¡¡si tú pudieras venir!!»
Lo mismo que llevo grabado en mi corazón los recuerdos tristes de mi vida legionaria, llevo también la dulce amistad de esa nena de raza errante y perseguida.

Esther se casa; su boda viene a cortar nuestra correspondencia, nuestro idilio de hermanos.

Aún no contesté su carta, cuando recibo otra en la que me explica su boda; he aquí amigos lectores, lo que es una boda entre hebreos: «El domingo firmamos el contrato matrimonial; el martes por la noche en pintoresca procesión, donde resonaban quedos los coros que me cantaban los «piyutius» de la boda; y al final de aquella comitiva que más bien parecía fúnebre iba yo conducida de las manos de mis padres, y con los ojos vendados, hasta que me encontré frente a la casa de «El». Nuestra religión no permite que veamos antes a otro hombre que al «designado». Ya en su casa lo ví, es feo, es viejo... El me dió el agua con azúcar, que quiere decirme que así sea mi vida de casados, limpia y pura como la cristalina agua que bebí y dulce como la confitura.

No quisiera ser hebrea, y te lo digo a ti porque solo tú serás capaz de comprender la gran desilusión al casarme sin nunca haber hablado con «él» y más siendo viejo; no culpo a mis padres; a nuestra religión sí. Bueno, continuare.

El iba vestido como tú puedes imaginarte, con su túnica negra y con su birrete; y yo, me dirás que soy presumida; pero estaba guapa. ¡Si hubieses visto mi mantón!! Es de Manila y blanco, blanquísimo y con pliegues deslumbradores...

Aquella noche ya dormí en casa de él, pero dormí con madre solamente; creéte que pasé la noche llorando de pena, de rabia...

Amaneció el día de la boda, (miércoles, el día de las bodas) y desde el amanecer me tientes sentada en el lecho rodeada de dos viejas que tiene en las manos dos cirios muy grandes; son cirios rojos que despiden olor a muertos. Llegó mi marido y entonces el sabio Rabino, con una copa de vino generoso, bendijo siete veces nuestra unión, y leyó el contrato. Cuando terminó, todos los invitados lanzaron el «bargiala», terrible grito en el que exterioriza su gran contento. Y ya está el nudo que me liga para siempre con mi esposo rico, pero que no me trae juventud ni alegría.

Si me vieras ahora, no me conocerías; aquellos ojos que tu decías tan bonitos, están entristecidos y ya mis labios no podrán abrirse en sonrisa no saben ya sonreír.

En las casas de los padres hay alegría, música y comilonas y bailes, mucho baile; y sin embargo yo llevo la carga triste como una condenada.

Así es la carta de Esther: lamentos, lloros, en esta amigueta hebrea de piel de nardos y rosas y cuyos ojazos negros tenían centelleos de espada toledana.

PEPE BORDERA FURIÓ

Ferrach y noviembre.

Dr. F. Fajardo Guardiola
Enfermedades de la boca y dientes
CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7
Sagasta 59 pral. ALICANTE

Solo el miércoles y el jueves la gitana

Carmen Vargas en el Central

El mejor de los laxantes
Grains de Vals
evita las infecciones intestinales
Dosis: Uno o dos granos al cenar

La mejor solución alcalina se obtiene con la **Sal Vichy-Etat** producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etcétera.

Arte y elegancia

Carmen Flores Mañana en el CENTRAL

Anido estará de regreso el lunes

Madrid (Teléfono).—El ministro de la gobernación que marchará mañana con el presidente a Santander y Bilbao, solo visitará con él estas dos poblaciones, pues el lunes ha de estar en Madrid.

SE DESEA persona práctica negocio seguros, inútil presentarse sin buenas referencias.
Plaza de Isabel II, núm. 18.

Después de la muerte aleposa del lotero madrileño

Madrid (Teléfono).—El juzgado del distrito del Centro continuó ayer la práctica de las diligencias en lo referente al suceso del lunes en la Lotería de la calle de Alcalá.

Prestó declaración una linda joven de 20 años, modista, a la cual pertenecía un retrato que se ocupó en el registro practicado en las habitaciones de la casa de huéspedes destinadas a Rafael Mora Vizconti, el suicida y asesino del lotero.

El retrato está dedicado a Rafael Mora con unas breves y lacónicas frases.

La compareciente, dijo que tuvo en efecto relaciones amorosas durante el mes de mayo, relaciones que carecieron de toda trascendencia, y que no llegaron a revestir carácter de confianza, y fueron rotas por ella misma al enterarse de que el sujeto en cuestión era casado.

El mensaje del Rey de Inglaterra

Londres (Telégrafo).—El Rey Jorge ha estado hoy en el Parlamento donde ha leído un mensaje, expresando su satisfacción por el viaje que van a realizar los duques de York a Australia con objeto de inaugurar la nueva capital de aquel dominio.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros
Extracciones con anestesia
Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

SUMA Y SIGUE

Santa Federación Valenciana

No vamos a contar las excelsas virtudes de alguna matrona; se trata de la Federación Valenciana de Fútbol fabricante con exclusiva de «fios» y chanchullos deportivos.

Según leemos en la prensa valenciana, la «Fede» ha acordado a propuesta del Levante que el encuentro Levante-Castellón se juegue en Elche aduciendo en apoyo de esa disparada pretensión interpretaciones reglamentarias más que torcidas «estranguladas».

Conocemos todos el «misterio»; se trata de un secreto a voces.

La Federación (léase Valencia F. C.) no podía ver tranquilamente el número de puntos conquistados en buena lid por las huestes de Alanga, y claro está se ha apresurado a aceptar la propuesta del Levante, con lo cual es más difícil una victoria de los chicos del Sequiol.

El caso es pescar en río revuelto a ver si como consecuencia fabricamos otro título de campeón regional a favor del Valencia F. C.

¡Saló!, Federación Valenciana, que eres capaz de producir el milagro de improvisar campeones!

Fuego en un Consulado

Barcelona (Teléfono).—Ayer tarde inició un incendio en los sótanos de la Torre que en la calle de Angli habita el cónsul de los Estados Unidos.

El fuego prendió en un montón de papeles, propagándose a unas maderas viejas que estaban junto a un montón de carbón.

Los bomberos llegaron rápidamente, comenzando sus trabajos, consiguiendo sofocar el incendio antes de que éste tomara incremento.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerrados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
Muelle de Levante. Edificio de Prácticos.
Casetas números 3 y 24.

Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

No se puede ser agente de comercio y militar con sueldo

Madrid (Teléfono).—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra resuelve en su número de hoy la instancia del comandante de infantería disponible voluntario don José Gómez Lama, en solicitud de que se le conceda autorización para ejercer la profesión de agente de comercio y teniendo en cuenta la R. O. de 8 de setiembre de 1888 que dispone que el cargo de agente de comercio sea compatible con el empleo militar; pero no con destino pudiendo solo ejercer los militares supernumerarios sin sueldo, por lo que se desestima la situación del recurrente.

EL DIA EN PALACIO

Madrid (Teléfono).—El Rey recibió en audiencia al embajador de Bélgica, al ministro de Egipto, al nuevo presidente del Supremo y al marqués de Sotelo acompañado del señor Dómine.

El príncipe de Asturias recibió las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval Militar de Cuba que le ha sido otorgada por el presidente de aquella República.

Por los Ministros

Gobernación

Madrid (Teléfono).—Después de firmar el despacho ordinario con los directores generales de su departamento recibió el ministro de la gobernación a los gobernadores civiles de Murcia y Pontevedra, al alcalde de Badajoz y al director de la Normal de Taragona.

Trabajo

Se ha dispuesto por R. O. del ministerio del Trabajo que formen parte de la comisión interina de Corporaciones los vocales patronos don Francisco Juney y don Manuel Orneto y los obreros don Francisco Largo Caballero y don Andrés Saborit.

La Junta del Colegio de Agentes Comerciales visitó hoy al señor Aunós para invitarle al banquete que el día 8 de enero celebrarán para celebrar su colegiación oficial.

Luego recibió el ministro a un representante de la comisión hullera y a un periodista alemán que viene a hacer una información de la orientación política, social y económica del Gobierno español.

Marina

El ministro de Marina ha recibido esta mañana al ingeniero don José Benllo y al capitán de corbeta don Enrique Delgado, hermano político y tío respectivamente del malogrado teniente don José Manuel Durán.

En nombre de los padres del teniente Durán hicieron entrega al ministro de una medalla y un sable del fallecido aeronauta que ofrecen a la Marina como prueba de su agradecimiento.

El ministro pronunció frases de gracias, manifestando que se honraba en conservar tal recuerdo.

El vicealmirante Cornejo recibió luego al general de brigada de artillería de la armada don Juan Lazaga.

Presidencia

El presidente del consejo despachó esta mañana con los ministros de Fomento y Trabajo.

Recibió luego al decano de la Facultad de Farmacia de Santiago y al de la de Ciencias de Madrid, al general Lazaga, al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina y a una comisión de oficiales de caballería.

Guerra

Madrid (Teléfono).—El duque de Tetuán no asistió hoy a su despacho por encontrarse ligeramente indispueto.

EXPOSICION

Varela

en el Ateneo de Alicante

ENTRADA LIBRE

Todos los días de 5 a 8

Los funcionarios que sirvan en la Guinea

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo que desde 1.º de enero los empleados civiles precedentes de la metrópoli que estén afectos en territorios de Guinea, disfruten de una bonificación en sus sueldos proporcione a los servicios coloniales que tengan prestados en el desempeño en propiedad de plazas consignadas en presupuesto.



¡Pobre criaturita! ¿Ve V.?

--Mamá, pon el gas!

No la quiso usted oír. Se fué con la criada a la cocina y las chispas del carbón llegaron a sus ojitos. El oculista; colirios, y ¡Dios sabe cuantos más!

El

GAS

le hubiera ahorrado esa amargura

